

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 48 (1771)

Вторник, 21 апреля 1959 г.

Год издания ХХ
Цена 15 коп.

Не медлить с подготовкой уборочной техники

В успешном выполнении взятых районом обязательств — получить по 12,5 центнеров зерновых с каждого гектара — большое значение имеет своевременная подготовка РТС, колхозов и совхозов к проведению уборочной кампании. Поэтому с ремонтом уборочной техники медлить ни в коей мере нельзя.

Комбайны, лафеты и другую уборочную технику РТС и совхозы обязаны отремонтировать до 10 мая. Но как же идет ремонт? По состоянию на 15 апреля с. г. в РТС отремонтировано 39 комбайнов из 194, в Ижморском совхозе 2 из 6. В Святославском же совхозе к ремонту комбайнов до сих пор еще не приступили. Жатки и другие машины еще нигде не ремонтируются.

В РТС ежедневно должно выходить из ремонтной мастерской 7 комбайнов. Выходит же за 4 дня только один комбайн. В Святославском совхозе за 2 дня должно ремонтироваться 3 комбайна. Но из 44 машин, готовых к работе, нет пока ни одной.

Слабый ремонт уборочной техники объясняется прежде всего тем, что и. о. директора РТС т. Головки и особенно директор Святославского совхоза т. Овчинников не придают должного значения этому важному делу.

Среди комбайнеров, занятых на ремонте, не развернуто действенное социалистическое соревнование, задания и график ремонта до них и коллективов тракторных бригад не доведены. Не все комбайны и другие уборочные машины продефектированы, не определены степень износа и ремонта.

Дирекция РТС и правления колхозов должны были произвести взаимопроверку состояния техники. Однако она прошла только в 4 колхозах.

Правления колхозов не должны стоять в стороне от подготовки уборочной техники. По требованию дирекции РТС надо немедленно освобождать комбайнеров и штурвалов от других работ и посылать их на ремонт. Между тем проверка показала, что в колхозах «Рассвет», «Победа», «Путь Ильича» и им. Сталина недопустимо медлят с посылкой комбайнеров на ремонт.

Первая на Украине нефтешахта

Горняк-нефтяник — эта необычная профессия появилась в Бориславе совсем недавно. Здесь сооружается первая на Украине нефтяная шахта. Извлечение нефти будет производиться путем подземных горных выработок в нефтяном пласте. При таком способе добычи достигается более высокая отдача топлива пластами

Большим упущением является и то, что руководители РТС, совхозов и колхозов ремонт уборочной техники переносят на май и июнь, тем самым отвлекают в этот период колхозников и рабочих от непосредственного участия в весенне-полевых работах и заготовке кормов. Притом, когда техника готовится наспех, в разгар уборки получаются частые простои по техническим неисправностям. Это, в свою очередь, ведет к потере урожая.

Надо отметить, что партийные и профсоюзные организации РТС и совхозов стоят еще в стороне от организации ремонта уборочной техники. В результате отсутствует агитационно-массовая работа среди механизаторов, занятых на ремонте.

Дирекции совхозов и РТС совместно с правлениями колхозов должны освободить всех комбайнеров и штурвалов от других работ и направить их на ремонт комбайнов, лафетов и другой уборочной техники. До комбайнеров и тракторных бригад надо довести графики и задания по ремонту и строго следить за их выполнением. Ремонт уборочной техники надо организовать так же, как и ремонт тракторов.

Ряд колхозов еще не полностью обеспечен кадрами комбайнеров. Поэтому одновременно с ремонтом уборочной техники дирекции РТС надо немедленно организовать подготовку комбайнеров из числа штурвалов и других механизаторов. Правлениям колхозов следует послать на эти курсы в РТС колхозников, ранее работавших штурвальными и механизаторами.

В РТС и совхозах района есть все возможности завершить ремонт комбайнов и другой уборочной техники к 10 мая. С этой целью дирекции РТС и совхозов, партийным и профсоюзным организациям необходимо во всю ширь развернуть социалистическое соревнование среди механизаторов за быстрейший и качественный ремонт уборочной техники.

В. ВЛАСОВ,
начальник инспекции
по сельскому хозяйству.

(до 90 процентов), чем при скважинном методе. Мощность только первой очереди шахты составляет 100 тонн жидкого топлива в сутки.

Строители уже закончили сооружение первой очереди объекта, приступили к бурению стволов непосредственно в подземных камерах.

ТАСС.

Навстречу Первомаю

Немало потрудились члены успешной бригады колхоза «Красный путиловец» по подготовке к севу. Особенно резко повысился их трудовой энтузиазм после первомайских Призывов ЦК КПСС.

Подготовку к полевым работам 1959 года мы, можно сказать, уже завершили. Тракторы отремонтированы,

Заканчивается подготовка к выезду в поле

укомплектованы хорошими кадрами. В боевой готовности находится и сельхозинвентарь. Несколько хуже обстоит дело с семенным материалом: продолжается еще обмен семян овса.

Сейчас правление колхоза составляет рабочий план. Когда он до нас будет доведен, постараемся проработать его с членами бригады внимательнее, чтобы каждый колхозник знал, какая задача возлагается на него во время посевной кампании.

Е. ГРИТЧИН, учетчик.

На первомайские Призывы ЦК КПСС животноводы колхоза «Вперед к коммунизму» откликнулись новыми замечательными трудовыми делами. Они стараются улучшить уход за животными, повысить их продуктивность, сохранить весь нарождающийся молодняк.

Рабочие промартели им. Чакова активно включились в предмайское социалистическое соревнование. Сейчас швей-мастера тт. Шутова М. И., Ахимович М. М., Горх Е., Забелина А., сапожник Бузаев Н.

Новыми трудовыми успехами отвечают трудящиеся страны на первомайские Призывы ЦК КПСС.

Горняки треста «Куйбышевуголь» (Сталинская область) добились экономии средств от сверхпланового снижения себестоимости. Только за март они сэкономили дополнительно к заданию почти полтора миллиона рублей.

Рабочие и специалисты Люберецкого завода сельскохозяйственных машин (Московская область) увеличили выпуск техники для

ТАК РАБОТАТЬ!

Особенно хорошо работает молодая телятница Валентина Студевкина. Умелый и заботливый уход за животными позволил ей в марге получить на каждую голову молодняка по 650—670 граммов привеса.

Обязательство выполним

и др. ежедневно выполняют дневные нормы на 120—140%. Несмотря на то, что швей-

За достигнутые успехи имя комсомолки Валентины Студевкиной было занесено на областную доску почета.

Сейчас передовая телятница с прежним энтузиазмом добивается новых высоких результатов в своей работе.

С. КОМЛЕВ.

ный цех полностью мастерами не укомплектован, коллектив обязался выполнить месячное задание к Первому мая и с честью встретить этот праздник.

М. ВОЛКОВ, техрук артели.

В честь Первомай

колхозов и совхозов.

Выдающегося успеха в предмайском соревновании добилась бригада Николая Евича на шахте № 120 в Саранском угольном районе. С помощью проходческого агрегата «Караганда» горняки проложили в смешанном забое по углю и породе за 22 рабочих дня 420 погонных метров подземных ходов.

Трудовую вахту в честь

Первого мая несут работники животноводческих ферм Холмогор (Архангельская область). Они обязуются дать Родине больше молока, мяса, образцово встретить первую весну семилетки. Доярки колхоза «Путь к коммунизму», значительно перевыполнившие четырехмесячный план производства и сдачи молока государству, обязались в апреле получить от каждой фуражной коровы не менее 300 килограммов молока и довести годовой удой их до 3.300 килограммов.

ТАСС.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

Об участии колхозов, совхозов, промышленных, транспортных, строительных и других предприятий и хозяйственных организаций в строительстве и ремонте автомобильных дорог

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 ноября 1958 года «Об участии колхозов, совхозов, промышленных, транспортных, строительных и других предприятий и хозяйственных организаций в строительстве и ремонте автомобильных дорог» Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

1. К участию в строительстве и ремонте местных автомобильных дорог привлекаются все колхозы, совхозы, промышленные, транспортные, строительные и другие предприятия и хозяйственные организации, расположенные как в сельской местности, так и в городах, независимо от их подчиненности.

2. Участие в дорожных работах выражается в выполнении колхозами, совхозами, предприятиями, хозяйственными организациями за свой счет, хозяйственным или подрядным способом установленного для них объема работ.

Исполнительным комитетом районных, областных, краевых Советов депутатов трудящих-

ся и Советам Министров автономных республик предоставляется право в исключительных случаях заменять для отдельных колхозов, совхозов, предприятий, хозяйственных организаций по их ходатайствам участие в дорожных работах денежными взносами в размере сметной стоимости подлежащих выполнению работ.

3. Объем работ для каждого колхоза, совхоза, предприятия, хозяйственной организации, привлекаемых к участию в строительстве и ремонте местных автомобильных дорог, определяется на год:

а) для колхозов — по выработке от 4 до 6-дневных норм на каждого трудоспособного члена колхоза и от 2 до 4-дневных норм на каждый грузовой автомобиль, трактор, экскаватор, кран-погрузчик, землеройную и дорожную машину и на каждую единицу живой тягловой силы, принадлежащие колхозу;

б) для совхозов, леспрохозов, промышленных, транспортных, строительных и других предприятий и хозяйственных организаций — по выработке от 3 до 4-дневных норм на каждый принадлежащий им гру-

зовой автомобиль, трактор, экскаватор, кран-погрузчик, землеройную и дорожную машину;

в) для предприятий и хозяйственных организаций, не имеющих грузовых автомобилей, тракторов, землеройных и дорожных машин, — по среднему в крае, области, автономной республике объему дорожных работ, возлагаемых на предприятия и организации, указанные в пункте «б» настоящей статьи.

4. Строительство и ремонт местных автомобильных дорог, прикрепленных в установленном порядке к колхозам, совхозам, леспрохозам и другим сельскохозяйственным, лесохозяйственным предприятиям и организациям, возлагается на эти колхозы, совхозы, предприятия и организации.

5. Строительство и ремонт местных автомобильных дорог, являющихся подъездными путями к промышленным, транспортным, строительным и другим предприятиям и хозяйственным организациям, возлагается на эти предприятия и организации.

Окончание на 3-й стр.

Комсомольская жизнь

Когда в работе упускается главное

Итоги третьей четверти показали, что в Ижморской средней школе очень низкая успеваемость, она составляет всего лишь 78,4 проц. В отдельных же классах успеваемость еще ниже. Так, в 10 «б» — 61,5 проц., в 6 «а» и 9 «б» — только 50 процентов. Из 587 учащихся 127 неуспевающих, в том числе 32 комсомольца и 40 пионеров.

В чем же причина? Одна из главных причин заключается в том, что комитет ВЛКСМ, комсомольские организации многих классов не выполняют своей главной роли — помощников партийной организации и дирекции школы в борьбе за высокую успеваемость и дисциплину.

Секретарь комитета комсомола Галина Кутергина прямо заявляет, что вопросами успеваемости комсомольские организации как следует не занимаются. Член комитета, ответственная за учебный сектор Галина Батурина рассказывает:

— По итогам каждой четверти мы проводим комсомольские собрания, принимаем постановления, направленные на повышение успеваемости и дисциплины. После этого недели две чувствуется улучшение. Но затем комитет комсомола ослабляет контроль за выполнением своих решений и успеваемость снова падает.

Такое заявление свидетельствует о том, что комитет ВЛКСМ, комсомольские организации знают свои обязанности, но не выполняют их. Хуже того, сами активисты не всегда показывают пример в учебе и поведении. В 10 «б» классе очень низкая успеваемость и дисциплина, но это мало волнует секретаря комсомольской организации класса Владимира Редковского. Он сам является недисциплинированным учеником. А ведь в классе из 18 комсомольцев 6 неуспевающих.

Есть комсомольцы, которые имеют по несколько неудовлетворительных оценок. Например, учащаяся 8 «б» класса Г. Авхимович имеет 6 двоек, немного от нее «отстала» Н. Агафонова. Комсомольская организация этого класса временно не занялась неуспевающими, не осудила их неправильного отношения к учебе. Никто не соизволил даже сходить к ним домой, побеседовать с родителями, чтобы общими усилиями поправить положение.

Комитет ВЛКСМ, комсомольские организации упустили главное в работе. Они по своей инициативе не принимают никаких мер по улучшению успеваемости и дисциплины в школе, не используют разнообразные методы воспитательной работы. В последнее время нерегулярно проводятся собрания, выпускаются стенные газеты, совершенно прекратился выпуск радиогазеты, не работают контрольные группы в классах, нет настоящей связи с родителями.

Комсомольская организация во главе с комитетом не определила свое место в выполнении закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР». Комитет ВЛКСМ, комсомольские организации крайне слабо привлекают школьников к конкретным практическим делам. Школьники недостаточно знакомят с передовым опытом лучших рабочих, колхозников. Недостаточно принимает участие комитет комсомола и в школьном хозяйстве, слабо организует ребят для работы на пришкольном участке, а секретарь Г. Кутергина даже не знает, сколько в школе имеется кроликов.

Все это привело к тому, что значительная часть учащихся по-обывательски относится к труду, считает зазор-

ным после окончания школы работать в колхозе или совхозе. Некоторые учащиеся считают, что глубокие и прочные знания не потребуются в работе и повседневной жизни. Комитет ВЛКСМ, комсомольские организации не ведут непримиримой борьбы с такими неправильными и вредными взглядами на труд, не осуждают их.

Комитет ВЛКСМ мало оказывает помощи в работе пионерской организации. Член комитета, ответственная за пионерскую работу Тамара Лоскутникова не интересуется деятельностью пионерской организации, не знает даже лучших отрядов. А на успеваемость пионеров, как она заявляла, не обращала внимания. Многие пионервожатые из числа комсомольцев небрежительно относятся к выполнению такого почетного поручения. Комитет же комсомола не контролирует их работу и не оказывает им помощи. Не случайно в 3-й четверти 40 пионеров не успевали, сейчас число неуспевающих пионеров увеличилось. Поэтому комитету ВЛКСМ следует больше уделить внимания пионерской организации.

Создавшееся положение можно еще поправить, время для этого есть. Комитету ВЛКСМ, комсомольским организациям необходимо повысить свою роль в борьбе за высокую успеваемость и дисциплину учащихся. Разъяснить учащимся, что укрепление связи школы с производительным трудом еще более усиливает значение приобретения знаний. Направить все усилия на подготовку учащихся к самостоятельной трудовой жизни после окончания школы. Проявлять больше инициативы в проведении политико-массовой и спортивной работы с учащимися во внеурочное время.

В. АНТОНОВА.

Навстречу VII Всемирному фестивалю молодежи

В июле—августе 1959 года в столице Австрии Вене будет проводиться VII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Активное участие советских юношей и девушек в подготовке и проведении VII Всемирного фестиваля будет способствовать дальнейшему усилению международного демократического движения молодежи, росту и укреплению связей и сотрудничества молодежных организаций СССР и зарубежных юношеских объединений в их борьбе за мир, за лучшее будущее человечества.

Как и по всей стране, в нашем районе идет подготовка к празднику мира и дружбы. Бюро райкома ВЛКСМ утвердило мероприятия по участию комсомольцев и молодежи в подготовке и проведении VII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Создан оргкомитет по подготовке и проведению праздника фестива-

и студентов

ля, который состоится в районе 28 июня 1959 года в День советской молодежи. Районный праздник будет нынче проходить под лозунгом: «Славься, мирный труд, славься, молодость!»

В ходе подготовки к фестивалю комсомольские организации совместно с культурно-просветительскими учреждениями должны развернуть среди молодежи широкую разъяснительную работу о значении Всемирных фестивалей молодежи и студентов, используя для этого все формы пропаганды: лекции, диспуты, вечера вопросов и ответов, разнообразные конкурсы, праздники труда, песни и т. п.

Намечено также провести ряд других мероприятий. Стоит районная эстафета: «Тебе, родная партия, наши лучшие дела», конкурс на лучшую постановку культурно-

массовой и физкультурной работы в коллективах, массовые спортивные соревнования по стрельбе, волейболу, городкам, мото-велопробеги и др. Во всех клубах и красных уголках должны быть проведены тематические вечера, посвященные укреплению международной связи молодежи всех стран.

Необходимо сейчас же там, где не начата подготовка к фестивалю, начать, организовав дело так, чтобы к празднику готовился каждый коллектив, каждая организация.

Пусть же подготовка к VII Всемирному фестивалю послужит делу дальнейшего организационного укрепления комсомольских организаций, повышения их боевостности и инициативы по участию в хозяйственных делах колхозов, совхозов и предприятий.

П. ЯКОВЛЕВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

Организация успешного выполнения принятых обязательств — первоочередная задача сельских Советов

В выполнении принятых районом на этот год обязательств по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства огромная роль принадлежит сельским Советам. Сельсоветы с успехом могут выполнить свою роль при том условии, если по-настоящему организуют исполнение как своих решений, так и решений вышестоящих советских и партийных органов, доведут их до широких масс трудящихся.

Советское строительство

Многие председатели исполкомов сельских Советов, правильно поняв свои задачи, неплохо организуют население на выполнение обязательств первого года семилетки. Так, Колыонский сельский Совет, где председателем тов. Жебрецов, обязательства прошедшего квартала по продаже государству продуктов животноводства выполнил с честью. Справился с обязательствами по продаже молока и яиц Бекетский сельсовет (председатель тов. Абрашитов). Закуп мяса в первом квартале выполнили Беркульский, Воскресенский, Сямбирский и Троицкий сельсоветы.

Однако в целом обязательства по продаже продуктов животноводства государству в I квартале выполнены неудовлетворительно. Особенно слабо организована продажа молока населением в тех сельских Советах, где эта работа пущена на самотек, где их руководители находятся в плену отсталых настроений, утверждая, что если обязательные поставки сельхозпродуктов отменены, то, якобы, отменены всякие заготовки вообще.

В контрольных цифрах, принятых XXI съездом КПСС по вопросу закупок сельскохозяйственных продуктов, говорится: «Полное и своевременное выполнение установленных планов закупок сельскохозяйственных продуктов служит важнейшим показателем правильного понимания общегосударственных интересов со стороны тружеников села. Необходимо и в дальнейшем строго соблюдать государственную дисциплину в этом вопросе, принимая меры к успешному выполнению и перевыполнению ежегодных планов закупок всех видов сельскохозяйственных продуктов...»

Это положение обязывает сельские Советы вести настойчивую работу среди масс с тем, чтобы все труженики района, имеющие в личном пользовании скот, активно участвовали в продаже государству молока, мяса, яиц и шерсти. Ведь общественное животноводство еще не в полной мере обеспечивает потребности населения страны в этих продуктах.

Надо сказать, что отдельные сельские Советы дальше принятия решений на сессиях и исполкомах о заготовках продуктов животноводства не идут. Например, в таких сельсоветах, как Амполюкском (пред. тов. Долгов), Ново-Николаевском (тов. Кулигин), Романовском (тов. Клешиин) и некоторых других, вопрос о заготовках продуктов животноводства обсуждался, но положение от этого не изменилось. И это только потому, что

исполнение своих решений они не организовали, до масс их не довели. В результате обязательства, взятые на первый квартал, остались невыполненными.

Неудовлетворительно идут заготовки мяса, молока и др. продуктов в этих сельсоветах и в апреле. От всех жителей, проживающих на территории Н. Николаевского сельского Совета, в первой декаде этого месяца закуплено всего лишь 1 цнт. молока. Очень слабо в продаже государству животноводческих продуктов участвует и актив этого сельсовета.

Совершенно не привлечено к участию в продаже продуктов животноводства государству население Амполюкского сельского Совета. Как и в других сельсоветах, здесь также имеются агитаторы, но агитация их проходит мимо цели. Решения XXI съезда КПСС до масс не доводятся.

Одной из причин неудовлетворительного выполнения обязательств этого года колхозами и совхозами района по продаже молока государству является слабая постановка учета расходов молока. Товарность его в большинстве колхозов очень низка. Надой молока на корову за I квартал в районе составил меньше на 48 кг, чем за это время в прошлом году.

Для выполнения семилетнего плана по увеличению производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов необходимо большое напряжение сил всех тружеников сельского хозяйства. Но в ряде мест настойчивая борьба за претворение в жизнь принятых районом обязательств подменяется общими разговорами о их выполнении. Пора давно уже от слов перейти к делу.

Первая задача всех сельсоветов, депутатов районного и сельских Советов состоит в том, чтобы умело организовав людей и проявив максимум энергии и настойчивости, обеспечить быстрое выполнение обязательств первого года семилетки.

А. СЕРЕБРЕННИКОВ.

В плену „зимних“ настроений

Перед хлеборобами сельхозартели имени XX партсъезда стоят большие и ответственные задачи. Как и все труженики полей района, они должны уже в этом, первом году семилетки, значительно повысить урожайность зерновых культур, кукурузы, картофеля и овощей.

Весенний сев является первым и главным этапом борьбы не только за высокий урожай, но и за выполнение взятых обязательств по увеличению производства животноводческих продуктов.

Надо сказать, что нынешняя весна для колхозов района во многом необычна. Они впервые будут сеять без помощи МТС, то есть собственной техникой. И чтобы провести полевые работы с хорошим качеством, в лучшие агротехнические сроки, надо прежде всего по-хозяйски к ним подготовиться.

Как же колхоз имени XX партсъезда подготовился к предстоящему походу за урожай? Этот вопрос на днях всесторонне обсуждала очередная сессия Троицкого сельсовета.

Из сообщений на сессии бригадиров полеводческих бригад можно сделать вполне ясный вывод о том, что колхоз непростительно затянул подготовку к севу. Как ни странно, а здесь еще не завершён ремонт техники, не приведены в порядок семена, далеко не достаточно вывозятся на поля местные удобрения.

Вот взять хотя бы бригаду т. Свиридова. Из имеющихся в ней 6 тракторов—2 неисправных. На одном из них нет карбюратора, а неисправностью другого бригадир вообще не интересовался. Не отремонтированы здесь также 2 сеялки, плуг, лущильник. О ремонте же телег нет и речи.

Когда т. Свиридову был задан вопрос о сроках сева, то он весьма неопределенно ответил:

— Не знаю, может быть дней за 10—12 посею.

Много недостатков в подготовке к севу и в бригаде т. Баландина. Правда, все тракторы здесь на ходу, но прицеплять к ним пока что нечего. Не приведены в полную готовность сеялки, 4 плуга из 5, культиватор и ряд других сельхозорудий. Казалось бы, что такое ненормальное положение с посевными и почвообрабатывающими орудиями

должно не на шутку встревожить бригадира. Но в его словах чувствуются полнейшая самоуспокоенность и благодушие. О количестве трудоспособных людей в бригаде т. Баландин имеет смутное представление.

Особенно тревожное положение создалось в бригаде № 5, которая находится за рекой Алчедат. Река вот-вот вскроется, а ни техника, ни горючее сюда еще не доставлены.

По весновспашке сеять очень много,—говорит бригадир т. Чекарчев,—а вот чем пахать землю будем—не знаю.

Допущены серьезные недоделки в подготовке к посевной страде также в бригадах, которыми руководят тт. Лаер и Никитин.

Ну, а что же думают правление и партийная организация колхоза? Надо сказать, что, смирившись с вопиющими недостатками, они все еще чего-то ждут, успокаивая себя: „Успеем!“

Посевная площадь в артели нынче составит 4.685 гектаров. Весновспашки будет не менее 2.000 гектаров. Подсчитано, что при том количестве техники, какое имеет сейчас колхоз, нагрузка на машинно-тракторный парк в сравнении с прошлым годом значительно увеличится. Поэтому, чтобы получить высокий урожай зерновых, надо посеять их в пять—шесть дней. Значит, машины должны работать круглосуточно и бесперебойно. Другие, тем более свиридовские расчеты, тут никак не подойдут.

В нынешнем году посевы под кукурузой в хозяйстве должны увеличиться. Разговоры о ценности этой культуры у руководителей колхоза хоть отбавляй. А вот для того, чтобы получить высокий урожай кукурузы, конкретно ничего не делается. Бригадиров полеводческих бригад еще и не знают, где, на каких участках земли будет сеяться эта культура. О работе звеньев и вывозке навоза под кукурузу и картофель даже говорить не приходится.

Известно, что семена являются основой урожая. Однако подготовке их в колхозе не было уделено должного внимания. 480 цнт. семян до сих пор не под-

работаны. Не полностью завезено и купленное семенное зерно.

— Семена бы вывезли, да вот распутица нас подвела,—нередко заявляют в правлении.

Как же идет их вывозка? Надо сказать, плохо. Дороги испортились, и отдельные шоферы-лихачи, нагрузив зерно насыпью, килограммами теряют его по дороге. Контроля же за такими растапами никакого нет.

Механик колхоза т. Мальцев недобрым словом поминает дирекцию Ижморской РТС. Она до сего времени не проявила заботу о приобретении нужных запчастей к машинам, нет также и обещанного электрооборудования. А ведь без освещения посевные агрегаты не могут работать круглосуточно.

До начала полевых работ остаются считанные дни. Поэтому правлению и парторганизации колхоза надо учесть недостатки в подготовке к севу, именно сейчас принять все меры к тому, чтобы как можно быстрее завершить ремонт техники, транспортировку и подработку семян. В противном случае все это может пагубно отразиться на сроках сева.

М. АКИМОВ.

Весна...



просыпается природа...
... и некоторые люди.

Об участии колхозов, совхозов, промышленных, транспортных, строительных и других предприятий и хозяйственных организаций в строительстве и ремонте автомобильных дорог

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Строительство и ремонт всех других местных автомобильных дорог возлагается на колхозы, совхозы, промышленные, транспортные, строительные и другие предприятия и хозяйственные организации по планам, утверждаемым Советами Министров АССР и исполнительными комитетами краевых, областных Советов депутатов трудящихся.

5. Годовые планы строительства и ремонта местных автомобильных дорог с участием колхозов, совхозов, предприятий, хозяйственных организаций составляются по каждому району исполнительными комитетами районных Советов депутатов трудящихся и утверждаются Советами Министров АССР, исполнительными комитетами краевых, областных Советов депутатов трудящихся.

На основе утвержденных планов до каждого колхоза, совхоза, предприятия, хозяйственной организации доводится годовое задание, предусматривающее места, объем и сроки выполнения работ.

Колхозы, совхозы, предприятия, хозяйственные организа-

ции включают эти задания в свои годовые производственно-финансовые планы.

6. За уклонение от участия в дорожных работах исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся валагает штраф на колхозы, совхозы, предприятия, хозяйственные организации в размере до 50% сметной стоимости невыполненных работ, а на их руководителей—в размере до 400 рублей.

Уплата штрафа не освобождает от выполнения установленного объема работ.

7. Денежные суммы, взысканные за уклонение от участия в дорожных работах, а также суммы, внесенные хозяйственными организациями взамен участия в дорожных работах (ст. 2), поступают на специальные счета местных дорожных органов и расходуются исключительно на строительство и ремонт местных автомобильных дорог.

8. Признать утратившим силу постановление ВЦИК и СНК РСФСР от 10 августа 1931 года «О дорожном строительстве и трудовом участии в нем населения» (С. У. № 48, ст. 362).

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ТАРАСОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ЗИМИН.

Москва, 7 апреля 1959 года.

ность свинок в результатах своего труда, мы разработали специальную прогрессивную систему оплаты. За получение 6—9 голов от матки за опорос и сохранение их до двухнедельного возраста свинок получает 10 рублей. За получение 10—12 поросят от матки и за сохранение их до двухнедельного возраста свинок получает 12 рублей. Если от матки за опорос получено свыше 12 поросят, свинок получает 18 рублей.

Как разовым, так и основным свиноматкам мы даем сейчас одинаковый рацион. В сутки на голову выдается по 2 килограмма комбикормов, по 2—3 килограмма малоценных мельничных отходов, по 2 килограмма клеверного сена и силоса. Большое место в рационе занимают пищевые отходы. Каждая свиноматка получает по 6—8 килограммов пищевых отходов, которые мы привозим из столовых Ленинграда.

За счет этих пищевых отходов, покупаемых по 12 копеек за килограмм, рассчитываем снизить в этом году себестоимость свинины на 25 процентов. Себестоимость свинины в прошлом году составила 11 рублей 42 копейки за килограмм, а реализационная цена—13 рублей.

Снижать себестоимость свинины думаем также за счет содержания свиней на картофельных выпасах. Раньше таких выпасов у нас не было, иначе отводим для этой цели 2 гектара картофеля. Новым в производстве свинины будет у нас содержание маток и от-

корм молодняка в летнем лагере.

Мы строим его неподалеку от фермы на 25 маток и 200 голов молодняка.

Используем мы и другие резервы увеличения производства мяса в колхозе. Так, раньше не откармливали молодняк крупного рогатого скота. В настоящее время у нас имеется 40 голов бычков и бракованных телок, которые будут сданы весом не менее 250 килограммов каждая.

В прошлом году мы откармливали тысячу утят на мясо, ныне их будет две тысячи. Недавно дали в районную инспекцию сельского хозяйства заявку на 60 кроликов. Крольчатник будет расположен у нас в помещении старого скотного двора, которое освобождено в связи с вводом в эксплуатацию типового коровника на 150 голов.

Правда, принимая повышенные обязательства—увеличить выход мяса на 100 гектаров раз, —мы не учитывали кроликов. Но такая скороспелая отрасль, как кролиководство, безусловно, поможет нам выполнить обязательство. Основное же внимание, как и раньше, мы будем уделять развитию свиноводства. Колхозники борются нынче за производство 1.500 пудов свинины. Если нам удастся добиться этого, мы будем иметь на 100 гектаров пашни по 75 центнеров свинины.

А. ПОЛИЩУК.
Председатель колхоза
„Единение“ Гатчинского района,
Ленинградской области. (Газета
„Гатчинская правда“).

Разовые опоросы — наш резерв

КОНСУЛЬТАЦИЯ

В 1958 году в нашем колхозе «Единение» было произведено по 23,7 центнера мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Большая доля из этого количества мяса приходится на свинину. Выход свинины на 100 га пашни составил 46,9 центнера.

Борясь за увеличение производства свинины, мы большое внимание уделяем разовым опоросам. В прошлом году от каждой разовой свиноматки было получено по 8 поросят, что является довольно высоким показателем. Распределяются разовые свиноматки у нас так: в группу основных свиноматок, закрепленных за той или иной свиноводкой, добавляется по 6—7 разовых маток.

Лучшие наши свиноводки умело сочетают уход за основными и разовыми свиноматками. Так, Л. А. Короткова получила на каждую основную свиноматку по 22 поросенка и на каждую разовую—по 10—12. Не на много отстала от нее

и свиноводка Т. К. Новожилова. Высоких результатов наши свиноводки добиваются потому, что они умело используют межпородное скрещивание.

Разовые опоросы приурочиваются на свиноводке к весне. В прошлом году, например, почти все из них были проведены в апреле и мае. Это дает возможность добиваться снижения себестоимости свинины при откорме за счет зеленых кормов, вводимых в рацион животных.

Разовых маток мы сдаем на мясо через два месяца после опоросов. С момента опороса каждая из них прибавляет примерно по 30 килограммов веса. Наши животноводы заметили, что привес разовых маток проходит более интенсивно, чем у откормочников. Если среднесуточный привес на свиноводке колхоза составил за прошлый год 250 граммов на голову, то разовые матки после опоросов прибавляли в сутки в два раза больше.

Таким образом, содержать

разовых маток выгодно в двух отношениях. Во-первых, откормочное стадо пополняется молодняком от разовых опоросов, и, во-вторых, высока продуктивность самих маток на откорме. Но, кроме этого, разовые свиноматки (в колхозе они эстонской вислудхой и брейтовской породы) являются источником для пополнения основного маточного стада. Лучших мы ежегодно отбираем и заменяем ими выбракованных свинок. Это очень важно, так как отобрать из целого стада разовых маток несколько лучших удается легко и безошибочно.

Основных свиноматок мы содержим 25 и не думаем в дальнейшем увеличивать это количество. Зато увеличение разовых свиноматок у нас намечено. В прошлом году их было 14, в этом уже—24, через год будет 35, а за семилетие ежегодное количество разовых маток увеличится в несколько раз.

Для того, чтобы повысить материальную заинтересован-

Сельский БИБЛИОТЕКАРЬ

О Ч Е Р К

Порывами дул ветер, горизонт затягивали тучи.

— Лида, давай вернемся,— проговорила Вера.

— Выдумашь, нас в бригаде ждут, а мы вдруг вернемся—дождя испугались, которого может еще и не будет.

Библиотекарь Лида Валущая и заведующая клубом Вера Шпирко шли на поля обменять книги в передвижной библиотеке, провести беседу с трактористами.

Стояло раннее утро; солнца не видно; в воздухе ощущались резкие весенние запахи.

Оставив книги в вагончике, Лида взяла газеты и направилась к трактористам, которые проводили техход. Она рассказала механизаторам о трудовых успехах новониколаевских полевиков, ведущих высокими темпами сев зерновых культур, коснулась международных событий.

— Хорошо работают николаевцы, но я думаю, что и мы не подкачаем,— проговорил Николай Федосеев.

— Конечно, надо только более внимательно относиться к тракторам.

— Правильно, а то у нас иногда проскальзывает халатное отношение к делу.

— Надо бороться против этого...

Беседа разгоралась.

Лида вернулась в вагончик. Вместе с Верой Шпирко они начали готовить очередной номер боевого листка.

Возвращались домой после обеда. На полпути их захватил дождь. Он был крупный, холодный, с ветром.

«Что, если бы сейчас увидела меня мама,—подумала Лида.—Она обязательно сказала бы: зачем ходишь в такую погоду в поле, простудишься, заболеешь. И легкая грусть коснулась ее сердца.

Вот уже второй год как покинула она родительский дом и живет в самом отдаленном от районного центра селе Ольговке. Сама выбрала его. После окончания курсов библиотекарей в отделе культуры ей предлагали три места. И она без колебаний выбрала это. В отделе Лиду предупредили: «Имеющаяся в селе библиотека мало еще сделала по пропаганде книги среди населения. Поэтому придется поработать, чтобы установить более тесную связь с читателями». Хорошо запомнились ей первые дни.

Стояла осень 1955 года. Шла уборка урожая. И Лида на второй же день своей работы пошла в поле познакомиться, побеседовать с людьми. Но где бы она ни появлялась — на току, у комбайнового агрегата, — всюду от нее отмахивались, не хотели слушать. Такое отношение можно было объяснить так: «Время, мол, такое: не до книг и газет». Расстроенная она пришла в правление колхоза и обо всем рассказала секретарю партийной органи-

зации артели. Он внимательно выслушал ее и, когда она кончила, проговорил:

— Надо зажечь у хлебобобов интерес к книге, показать, какое огромное значение она может сыграть в их жизни. Верю, нелегко это сделать, но нужно. Читательскую конференцию, обсуждение какой-либо книги сейчас трудно организовать. Попробовать же провести с механизаторами, например, беседу на тему, которая особенно их волнует, можно...

Много с тех пор прошло времени, много и сделала Лида. Значительно увеличилось число читателей. И не только увеличилось: каждый, кто интеллигентно относился к работе, повышал производительность труда.

Домой пришли поздно. Дождь перестал, тучи расходились, очищая небо. Блеснуло низкое вечернее солнце, и яркий луч побежал по напитанной водой земле, по обмытым светлым окнам. Ветер продолжал резвиться, срывая дождевые капли с деревьев, травы.

Переодевшись, Лида пошла в библиотеку. Солнце закатывалось. По улице, шлепая по грязи и лужам, двигалось деревенское стадо. Почти у каждого дома выросли фигуры мальчишек, женщин, встречающих своих коров, овец.

— Лидия Георгиевна, можно вас на минутку?—остановила ее молодая женщина.—Я хотела посоветоваться с вами по одному вопросу...

Так в труде и постоянных заботах прошли три года. За это время она стала более опытным библиотекарем, хорошо изучила своих читателей. Изменилась и личная жизнь: вышла замуж. Но хозяйство, семья, как это иногда бывает, не охладили ее отношения к любимой работе. Она с прежним энтузиазмом проводит читательские конференции, обзоры книг, участвует в художественной самодельности и в выпуске стенгазет, а когда требуется, работает рядом с колхозниками. Это обычно случается во время заготовки сена, уборки урожая.

Непримирима Лида и к недостаткам. Не хватает сейчас в читальном зале библиотеки стульев, и она беспокоится о их приобретении, а недостатки в артели обязательно отразит в стенгазете «Колхозник», в беседе.

Как только в печати были опубликованы тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде партии, Валущая активно включилась в пропаганду их среди населения, а сейчас — в разъяснение решений съезда.

После общепартийного собрания, на котором труженники села взяли повышенные обязательства на 1959 год,

животноводы провели свое совещание. На нем шел разговор об увеличении производства молока, мяса и других продуктов животноводства. Многие работники ферм выступили со своими мнениями, предложениями.

— Я нынче взяла обязательство надоть на фуражную корову по 2300 кг молока,—сказала Елена Долгопятова.—Чтобы выполнить его, надо немало поработать, и этого я не боюсь, но меня беспокоит другое: знаний маловато. Надо подумать об учебе.

Ее поддержали и другие работницы.

Об этом разговоре Лида узнала позже и сразу почувствовала: мало еще работала с животноводцами, немногие из них являются читателями библиотеки. И она тут же решила провести обзор книг по животноводству. И оказывается сделала не зря: на другой день за ними пришло несколько человек.

К каждому читателю она старается относиться внимательнее. Вот Владимир Головин пришел обменять книгу К. Седых «Даурия».

— Понравилась? —спросила его Лида.

— Хорошая,—ответил он,—особенно запомнились Роман Улыбин и Дашутка, сейчас еще стоят перед глазами.

— Теперь какую возьмешь?

— Посоветуйте, вы всегда интересные находите.

— Правдиво отображает жизнь труженников села повесть Тендрякова «Тугой узел». Посмотрите...

А еще не так давно его не интересовала литература, сейчас—другое. Активными читателями стали А. П. Бабак, В. Н. Башкеева, Л. И. Шмидт, В. Г. Гордиенко и многие другие.

В эти дни Л. Г. Валущая подбирает книги для передвижных библиотек, принимает участие в написании лозунгов, плакатов, посвященных севу. Заниматься этим чаще приходится в нерабочее время. А дома хозяйство, ребенок. Но Лида не сетует на трудности, а упорно преодолевает их: не за горами сев, и к нему надо образцово подготовиться.

Опыт работы уже большой, но знаний—Лида ощущает—недостаточно. В этом году она думает поступить в вуз. Сейчас, несмотря на большую занятость, настойчиво готовится к вступительным экзаменам.

Недавно в райцентре проходила районная конференция культработников. На ней работа Ольговской библиотеки была отмечена одной из лучших...

Труд комсомолки Лиды Валущой скромно, внешне мало заметен, но он приносит ей счастье, а людям села—знания, помогает им увереннее идти вперед.

п. козлов.

ЗА РУБЕЖОМ

Демонстрация на автомобилях

15 апреля все автомобильное движение в Норвегии было прекращено на один час в знак протеста против увеличения налогов на владельцев автомобилей.

В Осло через центр города с 12 до 13 часов проследовала

демонстрация на автомобилях, участники которой передали в стортинг резолюцию протеста. В это же время по всей стране были закрыты автомобильные мастерские и заправочные станции.

ТАСС.

Неудачный запуск американской ракеты «Атлас»

По сообщениям информационных агентств, 14 апреля на испытательном полигоне на мысе Канаверал (штат Флорида) была предпринята попытка запуска межконтинентальной ракеты «Атлас» последнего образца. Ра-

кета вышла из-под контроля и была взорвана через несколько секунд после запуска.

Агентство Франс пресс указывает, что это третья подряд неудача с «Атласом».

ТАСС.

К запуску спутника «Дискаверер-II» в США

Нью-Йорк, 15 апреля, (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, вчера правительственные эксперты по космическим проблемам отказались от попытки вернуть капсулу со спутника «Дискаверер-II».

Управление новейших космических исследований заявило, что, как показали сведения, полученные с этого спутника, намерение вернуть капсулу неосуществимо.

Бои в Алжире

В коммюнике верховного командования алжирской национально-освободительной армии говорится, что за период с 7 по 11 апреля между частями алжирской армии и французскими колониальными войсками произошли сражения во многих районах Алжира. Алжирские партизанские отряды устроили 8 засад и подвергли минометному обстрелу и полностью уничтожили 13 позиций противника.

Алжирские партизаны совершили 25 налетов на расположение французских войск в горо-

дах и населенных пунктах, взорвали 4 воинских эшелона и сбили два французских самолета. Кроме того, было уничтожено 11 французских бронемашин.

В заключение в коммюнике говорится, что за указанный период потери французских колониальных войск составили 172 человека убитыми и 14 ранеными. Близ города Азаба значительное число французских солдат перешло на сторону национально-освободительной армии.

ТАСС.

„Неделя протеста“

По всей Италии проходила начавшаяся 12 апреля «неделя протеста» мелких и средних землевладельцев против налогового гнета и недавнего увеличения правительства сумм взносов страховым организациям на оказание медицинской помощи. Во всех сельскохозяйственных центрах страны прошли митинги и демонстрации, в которых при-

няли участие широкие массы крестьянства.

По сообщению печати, упорную борьбу ведут почти 300 тысяч батраков северных провинций Италии, требующих сохранения порядка обязательного найма на работу помещиками определенного числа батраков, увеличения зарплаты и в ряде провинций—заключение новых коллективных договоров.

ТАСС.

Против возрождения милитаризма и фашизма!

Под знаком борьбы против возрождения милитаризма состоялся многолюдный митинг в бывшем гитлеровском концентрационном лагере Майданеке (Польша). Сюда прибыли бывшие узники Майданеки, Освенцима и других фашистских лагерей смерти, жители Люблина и окрестных сел, а также делегации СССР и ГДР. Участники митинга в принятой резолюции потребовали от западных государств положить конец в поддержке западногерманского милитаризма, ко-

торая может привести к новой войне. Они приветствовали инициативу правительства СССР по вопросу заключения мирного договора с Германией и последовательную борьбу Советского Союза за обеспечение мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Митинги были проведены также в бывшем фашистском концлагере в Штуттово и в Келецком воеводстве на территории бывшего концлагеря в Островеце.

ТАСС.

П О П Р А В К А

В № 47 газеты «Вперед к коммунизму» в статье «Подготовка семян к севу» допущена опечатка.

На четвертой полосе, во второй колонке четвертый абзац снизу следует читать: «Семена, опудренные двенадцатипроцентным гексахлораном при оптимальной

и выше влажности почвы, дают высокую полевую всхожесть, энергичное развитие корневой системы и, наоборот, при низкой влажности и легком механическом составе почвы...» и дальше по тексту.

Редактор К. И. КАБАНОВ.